

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 6500 K.
Egyes példányszám ára 250 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Mateovics Ferenc és neje újabb millió adománya.

A kalocsai káptalani helynök elismerő leirata.

Meleg, bensőséges ünnep késcen részesített a belvárosi plébánia papsága és a Kath. Legényegylet elnöksége városunk köztiszteltében álló polgárát Mateovics Ferencet, aki bőkezű adakozásáról mindenki előtt ismeretes.

Az ünneplésre az adott alkalmat, hogy Mateovics Ferenc eddigi nagy adományait, amelyekről lapunk ismételt megemlékezett, legutóbb azal növelte, hogy a belvárosi plébánián egy millió koronás alapítványt tett, azon szegény diákok segélyezésére, akik papokká akarnak lenni. — Az alapító levél jóváhagyásával kapcsolatosan a kalocsai érseki hatóság elismerő leiratot küldött a nemeslelkű adakozóhoz. Ennek átadása céljából keresték fel múlt vasárnap Mateovics Ferenc urat a belvárosi papok és a Kath. Legényegylet elnöksége.

Dr. Gonczik Kálmán belvárosi plébános meghatott hangon és a szívekbe markoló szavakkal köszönete meg Mateovics Ferenc urnak és nejének a mi önző világban páratlanul álló ajándékát. Azután átadta az alább közölt hatóságilag íratot a mélyen meghatott házaspárnak. A leirat szövege ez:

Nagyszégyen Mateovics Ferenc urnak Baja. A bajai belvárosi plébános ur folyó hó 2-án kelt filterjezéséből örömmel értesültem arról, hogy Nagyságod kedves nejevel egyetemben pápi pályára készülő szegénysorsú tanulókat felsegítésére egymillió koronás alapítványt volt szíves letenni. Ismeretes előttem Nagyságod azon nemes szívű jótékonyasága is, melylyel a bajai Kath. Legényegyletet is felkarolta, midőn annak egymilliókétszáz ezer koronát és három ölvágott fat adományozott. E nagylelkű adományok ekeszólóan tanuskodnak Nagysá-

godnak irgalmas szívéből és emelkedett felelősségéről. Szegénysorsu keresztény ifjakat arra segíteni, hogy valaha az ottár szolgálatába léphessenek, mely-égesen apó-teli gondolat, különösen a jelenben, midőn a pápi hivatások a pápi élettel járó nehézségek miatt sajnálatosan kezdők megfogyatkozni. Nemkülönböztetve nagyjelentőségű dolog az az iparos ifjuság felkarolása és anyagi támogatása, mely leginkább van kitéve a vallásellenes szociáldemokrácia támadásainak. Othont nyújtani ezen ifjuságnak, hol lelke művelésére és s órákó ársára van alkalma,

egyik legértékesebb szolgálat, mely egyházuoknak és hazánknak egyáltalán tétő a jövő nemzedék megmentése érdekében. Fogadja azért Nagyságod nemes szívű adományait ezen érseki hatóság mély köszönetét és elismerését. Ezessen meg érte Nagyságodnak az örök főpap Jézus Krisztus, kinek ügyét Nagyságod oly példás, követele méltó bürgósággal töltöztetik szolgálni. Kalocsa, 1924. január 7. Horváth Győző s. k. püspök, káptalani helynök.

Mi a legnagyobb örömmel köszöntjük szintén Mateovics Ferenc urat és nejét. Az érseki hatóság leirata millió forintot tüntetett ki. Ez a leirat és a bajai kath. társadalom halás köszönete legyen jutalmá az önzetlen nagylelkűségnek.

Forradalmi emlékeimből.

V. Partharcok a feltámadás után.

— Hussadik közlemény. —

A kis és középbirtokosok legitim és független (a gazdaságnak az állami és közigazgatási gyámoktól mentes saját) szervezetével a Gazdaszövetséggel szemben ugyanis megszervezte a Földművelésügyi és a Faluszövetséget és anélkül, hogy valami maradandó keresztény alkotást létesített volna közülük némelyek most már katolikus illetve protestáns politikával óhajtának kísérletezni.

A földművespárt kijátszása után elszigetelték a Gazdaszövetséget, pártcélok érdekében új agrár szervezeteket létesítettek. — elvonták a Gazdaszövetség egyik legjobb titkárát dr. Schandl Károlyt a „Barázda” szerkesztőjét és ezzel megbontották azt a tökéletes együttest, mely dr. Darányi Ignác, Bernát István, Meskó Pál, dr. Czettler Jenő, dr. Vantsó Gyula, dr. Schandl Károly, dr. Gesztelyi Nagy László, Vitéz Fehérváry Dezső tisztikarával a Gazdaszövetséget a legkorrektebb és a legszebb jövőjű egyesületté emelték, mely kellő eszközök birtokában hivatva volna a megbillent társadalmi és politikai egyensúlyt még most is helyreállítani.

Nem akarták belátni, hogy destruktív eszközökkel nem lehet konstruktív politikát csinálni s a legitimizmus üldözésével, — mely közjogi legitimitás, közjogi destruktív következik el és ezzel igazolták a kommunizmust, mely semmi egyéb mint magánjogi destruktív a konstruktív al szemben, mely viszont magánjogi legitimitás.

A magyar nacionalizmust radikális eszközökkel is dadra kell vinnünk s a társadalmi konstruktív elvét a conservatis erők összekapcsolásával meg kell valósítanunk.

Mindez a forradalmak tanulságai szerint csak becsületese eszközökkel lehetséges.

Boróczy Kálmán dr.

A politika hírei.

Zilahi Kiss Jenő helyét nem töltik be.

Ismeretes, hogy Zilahi Kiss Jenő budapesti alpolgármestert a belügyminiszter azért mert Kichalsberg Kunó gróf miniszterrel szemben egy nyilatkozatot írt alá, felfüggesztette állásától. Ez a felfüggesztés azonban csak a vizsgálat lefolytatásának idejére szól és ma úgy értesülünk, hogy a kormánybiztos nem tölti be Zilahi Kiss Jenő helyét, hanem munkakörét megosztja Földkúsz és Buzáth alpolgármesterek között.

A liberálisok megint szervezkednek.

A hetenként legalább egyszer esedékes kísérlet a liberális frakciók egyesítésére legnap este Baross János nemzetgyűlési képviselő lakásán ment végbe. Az értekezleten részt vett Világi Lajos, Hegy-megi Kiss Pál, Szakács Andor, Eöry Szabó Dezső, Bárczy István és még néhány nemzetgyűlési képviselő. A kísérlet azonban megint csak kísérlet maradt, a tárgyalások nem fejeződtek be és így az értekezlet lefolyásáról kommunikét sem adtak ki. Majd a jövő héten!

Kaposváron nagygyűlés lesz.

A Budapesti Hírlap arról értesül, hogy Hoyos Miksa gróf február 10-én Kaposváron beszámolót tart, amelyen részt vesz Bthien István gróf és kormány több tagja, valamint számos képviselő. Bethlen István miniszterelnök ezt a beszámolót használja fel arra, hogy az ország közvéleményét a londoni tárgyalások eredményéről tájékoztassa.

A nemzetgyűlésem

még mindig az indemnitás viája folydogal. Nemsokára ez is befejeződik és akkor jön a módosított földreform novella, valamint a külföldi kölcsonnel kapcsolatos törvényjavlatok.

A Szociális Misszió munkájáról.

Hatvankét gyermeket ruháztak föl.

Nemes lelkű hölgyek, ember-szerető szívek, a szegény munkásképtelenek iránti irgalmas érzéssel, lelkiszedéssel és fáradhatatlan, szerető szorgalommal gyűjtöttek; gyöngéd női kezek dolgoztak azon, hogy örömet szerezzenek sok szomorú elhagyottnak, letöröljék könnyét a síróknak s életreményt öntsenek a csüggedők szívébe; — s ezen a munkán csak Isten áldása és tetszése lehet. A nagy munkából, amely főleg az elmúlt karácsonyi ünnepekre igyekezett rögtönsegítést nyújtani az inségesekeknek — kijutott a része a Szociális Misszió minden egyes tagjának, élükön Dr. Nikolausz Béláné elnöknővel. Az eredmény meg is volt s az a sok szív tudna szépen beszélni róla, amely mind boldog örömmel dobbant meg a kis Jézus szeretet adományának láttára.

„A tett többet mond minden szónál” s eszerint itt is csak akkor tarulhat föl szemünk előtt a kifejtett munka nagysága, ha az eredményt látjuk.

Leközöljük itt, hogy mennyit gyűjtött és juttatott a karácsonyi ünnepek előtt és azalatt az aggoknak, szegényeknek, nyomorgó gyermekeknek a Szociális Misszió. Legyen ez jó példa a jövőre és lelki fizetség azoknak, akik nemes adományaikkal hozzájárultak szegény embertársaik vigasztalásához.

Természetben összegyűlt:

32 kg. zsir, 98 kg. bab, 600 kg. burgonya, 6 kg. só, 10 q liszt, 5 kg. hagyma, 275 kg. szappan, 25 kg. káposzta, 2 kg. tarhonya, 8 kg. cukor, 1/2 kg. rizs, 100 kg. buza, 5 kg. rozs, 25 kg. kukorica, 125 kg. fonál, 8 pár harisnya, 9 üveg befőtt, 7 pár cipő, 22 m. barchet, 100 kg. fa, 780 m. posztó, 25 drb. ruhanemű, 3 kg. mák stb.

Pénzbeli adomány volt 1,223.993 korona amelyből 62 gyermeket ruháztak föl a Misszió s 50 szegénynek juttatott egy egy negyed öl fát.

A Leányklub magyarlelkű leányai szintén részt kértek az akcióból. Ők adták a karácsonyfát a gyermekek részére.

Csendben, áhítatos ihletség hangulatában, de annál odaadóbb szeretettel, gyöngédséggel dolgozott és dolgozik állandóan a Szociális Misszió Társulat, hogy enyhítsék a nyomort, segítsenek a nélkülözőkön s ily módon teljesít-

sék a legfontosabb funkciót, mely különösen ma jótékony hatással csillapítja társadalmunk nyílt sebeit. Szép, krisztusi munka ez, nehéz, de magasztos hivatás; s mondjuk őszintén nagyon szükséges mindaddig, míg a sok függő szociális és gyermekvédő kérdést intézményesen meg nem oldják.

Isten ezerszeresen fizet a jótettért, áldása bőségesen hulljon mindazokra kik a szegényekért fáradoznak s azokra, akik asztalukról a lázáróknak is juttatnak egy-egy morzsát. B. J.

Hogyan megy végbe

Bolsevik-Oroszországban egy keresztelő?

Egy berlini újságíró, aki hosszabb tanulmányt végzett a bolsevik Oroszországban, mint szemtanú ír le egy bolsevik keresztelést. Lenin az orosz kommunista köztársaság elnöke most már hivatalos formában is hozzájárult annak a bolsevik ceremóniának szentesítéséhez, amely ezentúl általános ságban a keresztelést fogja helyettesíteni a birodalom egész területén. Az orosz újszülötteket nem keresztelik többé, hanem „októberizálják” annak a hónapnak emlékére, amelyen megszületett a kommunista köztársaság. A ceremónia így folyik le. Az újszülöttet egy emelvényre helyezik, ami

után felvetik a kérdést, hogy mi legyen az új ember neve. Ebben a jelenlévők többsége határozó végérvényesen. Majd az összegyűlték legidősebbje mond beszédet és kiválasztja az „október anyát” és az „október apát”, a náuk megfelelő keresztnevet. Ezek végül vörös színű bőcsőbe helyezik a gyermeket, mialatt vagy énekelnek, vagy zenekarral játszatnak egy hivatalosnak elismert kommunista himnuszt. Utána ifjúsági csapattal az élén hazaszállítják a gyülekező helyről a megkeresztelt csecsemőt, aki ilyenformán azonnal tagja a szovjet társadalomnak.

Komolyak a földgáz utáni kutatások eredményei.

Tavasza nagy apparátussal kezdenek a kutatáshoz

Nem is oly régen hosszú időn át a földgáz lelésének kérdései élénken foglalkoztatták a publikumot. Nagy elragadtatással fogadták a hírt mindenütt és mesébe illő kombinációkat hoztak forgalomba. A tervezetések később mindinkább elhalkultak, míg végül az forgott közszájon, hogy Baján földgáz nincs.

Munkatársunk utánajárt, hogyan áll ma a helyzet és a következőkben számolt be:

A pandursziget egyik bérője, Gergics József, a földjén tartózkodva figyelmes lett a több ízben előbukkanó földes tűznyelvre. Jobban megfigyelés alá vette a tűneményeket, amelyek mindinkább megérlelték benne azt a hitet, hogy ez nem lehet más, mint földgáz. Azonnal érintkezésbe is lépett egyes kutatótársaságokkal, míg végre egy angol szindikátus elvállalta a gáz felkutatását. Kisebb műszerekkel lejöttek Bajára és csakhamar bebizonyosodott az a feltevés, hogy van földgáz Baján. A geofizikusok nagyobb méréseket eszközöltek, amelyek arra készítették őket, hogy a kuta-

tást tovább folytassák és így csakhamar ki fog tűnni az első mélytúrás után, mennyi földgáz van Baján?

A geofizikusok számításaiból arra lehet következtetni, hogy az eredmény a várakozást felül muló lesz, amennyiben tavasza igen nagy apparátussal kezdenek a munkához. Emellett bizonyít az a körülmény is, hogy a szindikátus összeköttetést keresett a város vezetésével és kérte tőle, hogy a tavaszi munkálatok megkezdésére gondoskodjék a munkások elhelyezéséről, illetve lakásáról. A város készséggel állott rendelkezésre a szindikátusnak és értesítette arról őket, hogy a munkásoknak helyet fognak biztosítani. A város az eddigi tervek szerint a jelenlegi Bárány vendéglő nyári helyiségében helyezi el a munkásokat megfelelő mennyiségű szalmaszák beszerzésével.

A városi hatóság is igen sokat vár a kutatásoktól és azon reményteljes bizalommal, hogy a fejlődésünk nagyszabású lendítő ereje lesz a földgáz, mindenben rendelkezésére áll a szindikátusnak.

Az kétségtelen, hogy városunkra nézve a földgáz tetemes előnyököt fog biztosítani és ipari és kereskedelmi nivónkat hatványozott mértékben emelni fogja.

VILÁGPOLITIKA.

LENGYELORSZÁG.

A Corriere della Sera értesülése szerint Beres tárgyalásokat fog kezdeni Lengyelországgal, Csehországgal és Lengyelország közlekedésének létrehozása érdekében.

ANGOLORSZÁG.

Ma del-lőtt nyitják meg tróbeszédet az új angol alsóházat. Baldwin tegnap visszatért Londonba és tanácskozott minisztereivel, akiket estére is meglátogat. Az új ülészek előtt mindig szokásos fogadóest azonban ezúttal elmaradt.

OLASZORSZÁG.

A kama a fölösztatásáról szóló dekretum csütörtökön jelenik meg. Az új választások április 6 án lesznek.

NÉMETORSZÁG.

Berlinből a Vorwärts jelenti: A valuta megszilárdulása a munkanélküliségben már némi csökkenést okozott. Míg novemberben a munkanélküliek és a megkurtított munkaidővel dolgozó munkások száma 73 százalék volt, ez a szám decemberben 50 százalékra esett. A teljes munkaidővel dolgozó munkások száma az előző hónappal szemben több mint kétszeresére emelkedett.

— Közvetlen forgalom Csonka-magyarország és Románia között. Kolozsvárról jelentik: Magyarország az utóállamokkal történt tárgyalásainak eredményeként az utóvíz vizumot eltörlik és közvetlen forgalom lesz Magyarország és Románia között. Ezt a hírt a külügyminiszteriumban még nem erősítették meg.

Rövid hírek.

A közalkalmazottak rövidesen meg fogják kapni a segélyeket Vass József helyettes miniszterelnök szerint.

Bethlen István miniszterelnök csak február elején tér vissza Budapestre.

Amerika legnagyobb kereskedelmi hajója zátonyra futott.

Olaszország és Jugoszlávia csak semlegeségi szerződést köt.

A Prónay-pörben befejezték a bizonyítási eljárást.



Avasi orme egyedüli elárúsító helye Baján az Apolló-illatezertár (Uráni-mozi épületében).

HIREK.

Itéleltnap.

Alszik a föld szíve;
Mélyén izzó láva
Dobbanását várja...

Az ég ködbe vonra...
Köd megszokad újra,
Förgeteg elfújja

Csend ül rónán, bérceken...
De a kőrt megharsan,
S kél vérlóngu hajnal...

Menny és föld megindul:
Ér, folyam kiárad...
Jaj lesz a világnak!...

BIRINYI JÓZSEF.

— A városi számvevőség hivatalos érainak meg hosszabítását tervezik a restancia miatt.

— A városi adóügyosztályban változás történik, amennyiben Kaptos István adóosztály hatáskörének redukálása mellett a buzaértékben fizetendő párbár kezelését és az italméresi illetékek számfejtését átveszi. Az ily értelmű alkák elintézését vagy számfejtését ő fogja eszközölni.

— A gázgyar igazgatósága tegnap, kedd délelőtti ülést tartott.

— A szegényház átszervezésének foganatosítása kedvező mederben halad előre. Az ott alkalmazandó öt apáca ez évi költségvetésére és a kapcsolatos felszerelések beszerzésére 9 millió koronát irányoztak elő.

— A városi közigazgatási bizottsági ülés pontos ideje még nincs megállapítva, de a közel jövőben megtartják.

— Az általános adóösszeírás munkálatai folyamatban vannak és előreláthatólag 6 héten belül befejeződnek.

— A Katholikus Népszövetség tudomására hozza a Katholikus Népszövetség összes igazgatóinak és tagjainak, hogy a papírárakban és nyomdaköltségekben előállott áremelkedések folytán kénytelen felemelni a tagsági díjat 3000 koronára. Akik tehát ezután jelentkeznek tagokul a Népszövetségbe 1924. évre, azok a Kath. Népszövetség tagsági illetményeit (naptár, időszakos füzetek, gazdasági és jogi tanácsok) 3000 koronás tagsági díj fejében kaphják.

— A közalkalmazottak január havi kedvezményes élelmiszer kiosztása a következő sorrendben fog történni: 17-én A—B—C—D, 18-án E—F—G—H, 19-én I—J—K, 21-én L—M—N, 22-én O—P—R—S, 23-án T—U—V—Z. A kiosztás reggel 8 órakor veszi kezdetét.

— Legalább husz rablógylkossággal vádolnak egy montenegrói diákot. Szabadkáról írják: Szálics Mihály montenegrói diák, aki a szabadkai jogakadémia hallgatója, az utcán megláta Kapitánovits Dusánt a szabadkai törvényszék volt tisztviselőjét, akiben bátyja gyilkosára ismert. Azt állítja, hogy Kapitánovits legalább husz rablógylkosságot követett el. Álnév alatt él, mert igazi neve Zimics Gretka. A háború alatt kém volt Montenegróban. Felfedezéséről jelentést tett a rendőrségnek, ahová be is idézték Kapitánovitsot, de az idézést nem tudták neki kézbesíteni. Feleségét figyelték és követték, mikor az a temetőben rejtőző urának élelmiszert vitt. Nyomban letartóztatták Kapitánovitsot, aki azt kérte, hogy ne szállítsák Montenegróba, hanem itélkezzenek Szabadkán felette. A szabadkai törvényszék most átírta a montenegrói hatóságokhoz, hogy a titokzatos ember múltját tisztázza.

— Ingyen tűzifát kapnak a győri szegények. Győr város tanácsa legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a legnagyobb nyomorúságban levőknek néhány vagon tűzifa ingyen kiosztásával siet segítségükre. Az utalványokat a város szociálpolitikai ügyosztálya állítja ki, kizáróan azok részére, akik a segélyezésnek erre a formájára leginkább rá vannak szorulva.

— A szikratáviró és a repülőgép. A párisi repülőgép állomáson érdekes eset történt tegnap, ami azt mutatja, hogy a szikratáviró szolgálat milyen célokra is felhasználható. Az állomáson 4 amerikai és angol utassal egy repülőgép Anglia felé vette útját. Kevés elindulás után a repülőgép-állomás a Meteorológiai intézettől azt a figyelmeztetést kapta, hogy a csatorna fölött heves vihar tört ki. Az utban levő repülőgépet szikratáviró útján még idejében értesítették a vihar kitöréséről úgy, hogy az minden baj nélkül visszatérhetett állomáshelyére.

— Sárszűnet egy ungmegyei iskolában. A nálunk hovatovább évenként szokássá váló szén-szűnetnek érdekes pendantja akadt most az ungmegyei Eszeny községben, ahol — mint tudósítónk írja — az utakat akkora sár borítja, hogy a tanköteles gyermekek nem tudnak iskolába járni. Erre való tekintettel az ungvári cseh iskolaiügyi hatóság kétheti sárszűnetet rendelt el.

— Egy főispánsággal kevesebb lesz. Az Abauj-vármegye és Miskolc főispánjának, Puky Endrének külsőben lévő nemzetgyűlési képviselővé való megválasztása következtében a miskolci és borsódi főispánságot egyesíteni fogják és a két törvényhatóság főispánjává a kormányzó Zsoldos Béla dr. fogja kinevezni. Abauj vármegye főispánja minden jel szerint Hedry Lőrinc földbirtokos lesz, aki fia a volt kassai ítélőtábla elnökének.

— Budapest alpolgármesterét felfüggesztették. A belügyminiszter Zilahy Kiss Jenő alpolgármestert állásától felfüggesztette és elrendelte ellene a fegyelmi eljárás megindítását. A felfüggesztés oka az, hogy az alpolgármester aláírta az ébredők Klebelsberg ellenes plakátját.

— Eredményes körvadászat Sükösdön. F. hó 12-én a sükösdői vadásztársaság számos meghívott vadászvándégeivel együtt nagyszabású körvadászatot rendezett, mely alkalommal 62 drb. nyulat és egy őzet ejtettek el. Az eredményes vadászat után a Gál-féle vendéglő helyiségbe vortáltak vissza, ahol tetőzött jó kedvel megülték a programba vett mulatságukat.

— „A régi Ausztria-Magyarország a békeszerződés ratifikálásával megszűnt.” Parisból jelentik: A jóvátételi bizottság és a német kormány között versaillesi szerződés 261. cikkének értelmezése tárgyában kiküldött döntőbíróóság előtt Parisch dr. tanár, a német delegátus kifejtette, hogy a 260. cikk szerint Németország Ausztria-Magyarországnak volt a szövetségese, nem pedig az új Ausztriának, amely a st.-germaini szerződést aláírta, még kevésbé az új Törökországnak, amely a nyugati hatalmakkal Németország minden részvétele nélkül folytatott háborút a lausannei békéig. Ezenfelül az ujonnan létesült utódállamok területeit nem lehet Ausztria részéről átengedett területnek mondani. A régi Ausztria-Magyarország a békeszerződés jogi fikciója szerint annak ratifikálásáig állott fenn.

— Szabadka mezőgazdasági egyetemét kap. Szabadka a szerb kormány jóvoltából már két évvel ezelőtt jogakadémiát kapott, most pedig a szerb közoktatásügyi miniszterium azzal a tervvel foglalkozik, hogy a belgrádi egyetem mezőgazdasági fakultását Szabadkára helyezi át. Korábban Szokopljéba akarták áthelyezni a fakultást, de Szabadka város épületeket, felsze-

relést és mintagazdaságot ajánlott fel erre a célra minden állami támogatás nélkül és így a kormány a Szabadkára való helyezés mellett döntött. Más terv szerint Szabadka négyezer hold földjét fel kellene szabadítani az agrárreform alól és ebből Szabadka város háromezer holdat eladna az államnak a fakultás céljaira.

— Ruszinszkrét egyetlen megyében egyesítik. Munkácsról jelentik: A csehszlovák belügyminiszterium már elkészítette a ruszinszkrói megyebeosztás reorganizációjára vonatkozó tervezetét. A megszállott Erdőskárpátok vidékét, melyet a csehek Ruszinszkrónak neveztek el, amely eddig három megyéből állott, egy megyévé akarják egyesíteni, Munkács székhellyel. A parlamenti választásokat állítólag rövid időn belül kiírják, a földreformot szintén hamarosan végre akarják hajtani. A földreform ügyében a magyarságot ért méltánytalanságokat Lellei Jenő képviselő szenzációs interpellációjában tárta fel és követelte, hogy ezt a nyilván a magyarság ellen tendenciózusan készített tervezetet a jog és igazság szellemében revidiálják. Az elmúlt napokban a legtekintélyesebb ruszinszkrói testületek küldöttsége jelent meg Prágában, hogy a pénzügyminiszterrel az adók kérdésében tárgyaljon és követelje az adóknak Ruszinszkró területén való mérséklését.

Színház.

Rózsa Ilona és Siménfalvy Sándor

jutalomjátékaul az Aranymadár c. operettet adták elő. Az a vázlat, mellyel a közönség a darab elé nézett, örömmel kell megállapítanunk, hogy minden tekintetben beigazolást nyert. A közönség az első szereplése alkalmával már kedvencévé fogadta Rózsa Ilonát, kinek kedves és finom modoru játéka és éneke minden ígéret kielégíthet. Minden egyes szerepében a legtízesebb művészetet láttuk ragyogni. — Hangja iskolázott, lágy és érzelmeket fakasztó. Játéka könnyed, természetes táncait a rugékonyság jellemzi. Siménfalvy Sándor, mint elsőrendű táncos és szellemes komikus, a közönség kedvence lett már az első szereplése alkalmával is, amikor nevével már oly szépen véste a köztudatba. H. Szalma Terus a tünenéményes hangjával és szép játékaival ez estén is tetszést aratott.

Műsor:

Szerdán: Az ártatlan Zsuzsi.
Csütörtökön: d. u. ifjúsági előadás. Az obsitos. — Este: Primadonna.
Pénteken: Vasgyáros.

URANIA MOZGOKÉPSZÍNHÁZ

Január 17-én, csütörtökön d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Fársangi álom.

Egy festőművész drámája 5 felvonásban. — Főszerepben: Petrovich Szvetisláv, Erna Morona és Somlay A. — Ezt megelőzi:

A kötél-táncos leánya. Amerikai történet felvonásban.

SPORT.

A B. S. E. birkózó versenye.
A B. S. E. vasárnap 20-án d. u. fél 4 órai kezdettel a Nemzeti Szálloda nagytermében rendezti meg nagy hazai birkózóversenyét, három súly csoportban. A versenyen Bacsich, Kovács és Bajain kívül az egyesület birkózói fognak részt venni, kik állandó tréningben vannak és igen komolyan készülnek erre a versenyre.

A Bajai Sport Egyesület folyó hó 20-án vasárnap d. e. 11 órakor a Nemzeti Szálló nagytermében tartja 1924. évi rendes közgyűlését, mely a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes.

Hazajött Spanyolországból a Szombathelyi A. K. A hosszú spanyol turájáról hazatérő Szombathelyi A. K.-ot 5000 ember várta a virággal feldíszített szombathelyi pályaudvaron. A Sz. A. K. nevében szentpéteri Radó Lajos, a klub diszelnöke, a vármegye közönsége nevében Herbst Géza alispán üdvözölte a hazatérő footballistákat, Kiskos István polgármester pedig a város, Schwedl őrnagy a katonaság, Bruckner Ede MÁV. főfelügyelő pedig a társaságok üdvözlését tolmácsolta. A klub nevében Kalmár István elnök és Földes Sándor turavezető köszönte meg a lelkes fogadtatást. Este a Sz. A. K. klubhelyiségében 250 terítékes bankett volt a város és vármegye notabilitásának jelenlétében, ahol utólag is ünnepeltek a szép sikert elért derék magyar vidéki csapatot.

Műgazdaság.

Zürichi jegyzés.
(1924. jan. 16. délelőtt.)
Zürichben 100 magyar koronáért 0.0205 svájci frankot fizettek.
Budapesti deviza
(1924. jan. 16. délelőtt.)

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	29550	32500
Dinár	334	867
Szekel	860	945
Lei	147	162
Német márka*		
Lira	1295	1425
Angol font	125.000	137.350
Osztr. korona	41.45	45.50
Svájci frank	5160	560
Lengyelmárka	0.000	00.00
Hollandi forint	109.00	12000
Francia frank	1280	1410
Napoleon ar.	102.000	

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde
(1924. jan. 16. délelőtt.)

Buza:	124.000—128.500
Fozs:	100.000—101.500
Arpa:	105.000—106.000
Zs:	105.000—115.000
Tengeri:	106.000—108.000
Korpa:	64.000—65.000

Kiadótulajdonos:
az Egyesülés Lapkiadó Részv.-Társ.
Felelős kiadó: Moravcsik György

Altesse
a legjobb
szivarkapapír

MÓRICZ

névre hallgató öt hónapos him
farkas kutyám

elvesztett. Kérem a megtalálót,
hogy illő jutalom ellenében
vezesse Petőfi-utca 24. sz. alá.

**Adás, vevés,
vagy bármi más
hirdetés csak a**

Bajai Újság

hasábjain vezet sikerre.

Kriegner-féle Reparator

Évtizedek óta kipróbált legjobb szer köszvény, csúz, rheuma, szurás, szaggatás, csontfájdalmak enyhítésére. Kapható minden gyógyszerüzletben. — Egyedüli készítő: **Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér.** Postai szétküldés naponta.

Tűzifát

(száraz) bükk, tölgy, cser, hasáb és durong állapotban, valamint pékfat is szállít, (cseh, román és belföldi) és elsőrendű faszenet. — Laborvölgyi Fafermelő r. t. Budapest, VII. Rákóczi-út 38. Sürgönycim: Laborfa, Budapest, József 118 — Tel. 43.

42 éves szerény magányos férfi keres egy kis butorozott szobát
esetleg ellátással. Leveléket kérek a lap kiadói: adóhivatalába művezető jellegére.

Köszvény, csúz, reuma,

szurás, szaggatás, csontfájdalmak egyhítésére évtizedek óta kipróbált legjobb szer a

Kriegner-fele „REPARATOR“.

Vérszegénység, idegesség ellen a világhírű Tokaji China-Vasbor. Hölgyeknek legjobban ajánljuk a hírneves Kriegner-féle Akácia-szépítőszereket (AKÁCIA-KRÉM, szappan és puder). — Kapható minden gyógyszerüzletben. — Egyedüli készítő:

Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér
Postai szétküldés naponta.

Nyomatott az „Uj Élet“ R. t. könyvnyomdájában, Baja.

Szörmeáru

legizlésebb kivittlen

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesterről kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Éjjeli inspekciós

jan. hó 14-től jan. 21-ig
reggeli fél 8 óráig és vasárnap
delután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN
gyógyszertára.

Városi Gázgyár
Baja

Ajánl külföldi és hazai
szénből termelt kokszot
legolcsóbb napi áron,
továbbra vizsnelarúsi-
tőknek jó minőségű da-
rabbal faszenet ::

550 K.-ert kg.-ként.

Farsangi
vásár.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb
Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Röfösüzletek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchuer Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchuer Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Élet“ r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Sziták, sodronybetétek

legtartósabbak, legkényelme-
sebbek

Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, go-
lyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Műgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál
vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.

Baja, Vörösmarty-utca 4.
— Vidéki megrendelések! —